

金庸的武侠小说向来都可以串联在一起阅读，即便两本著作没有前呼后应的剧情，但金庸依旧可以通过一句话，巧妙地将诸多著作融会贯通在一起。好比《鹿鼎记》，金庸就借着澄观大师的喃喃自语，提及了剑魔独孤求败以及《笑傲江湖》的令狐冲。

随着金庸在晚年发行了世纪新修版，他的十五部武侠小说更是身处同一个武侠世界观。在新修版的《射雕英雄传》里，洪七公、黄蓉多次提及萧峰，说他如何传承了降龙十八掌，如何在雁门关逼退了辽国十万大军。



虚竹走后，谁有可能成为下一任宫主？

## 梅兰竹菊

虚竹上了缥缈峰之后，金庸花了大量笔墨描写他和梅兰竹菊的故事。先有梅兰竹菊给虚竹沐浴更衣，后有梅兰竹菊带着虚竹走进灵鹫宫的密室，五人一起参悟石壁上的武学。

虚竹憨厚善良，梅兰竹菊又是率真单纯。笔者认为，虚竹走后，下一任宫主之位会落到梅兰竹菊的手中。

首先，虚竹深知梅兰竹菊的为人，她们起初在天山童姥的教导下冷酷无情，但她们

毕竟年轻尚轻，未来的可塑性还是很强的。

其次，梅兰竹菊隶属于九天九部，算得上是“高人一等”，能够压制三十六洞洞主、七十二岛岛主以及星宿派数千教众。

更重要的是，梅兰竹菊还跟着虚竹走进密室学了石壁上的神功，虽然功力不足没有练成，但假以时日沉淀，必定是一等一的高手。

在这个弱肉强食的世界，武功高低决定了一切。梅兰竹菊有神功在手，出任宫主之位势在必得。



## 独孤求败

杨过曾推算过，独孤求败这个人至少生活在7、80年前。一个“至少”，证明独孤求败或许是天龙早期的人物，否则老五绝为何不识得这位败尽天下英雄的用剑高手？

其次，独孤求败的玄铁重剑由陨石打造而成，重达九九八十一斤。金庸曾写道，陨石乃极其珍贵之物，寻常人若得个一二两已是绝难。既然如此，独孤求败又是如何打造这柄玄铁重剑，还在30岁之前手持重剑大杀四方？

还有，独孤求败的独孤九剑能够破尽天下武学，若没有一门包罗万象的神功作为根基，年纪轻轻的独孤求败如何能创出独孤九剑，从而将各门各派的武功一一破解？

如果将独孤求败看成是灵鹫宫的下一任宫主就说得通了（独孤求败有可能是卓不凡，他被虚竹打败之后索性加入了灵鹫宫）。